EnfAvon npoBAnpdrwv
ne tn xprion e§10docwV

— H Euyevla éxe1 & evpd nepioodrepa
ané t Mdpw. Or 6o konéAeg pazl, éxouv
60 evpw. Néoa xpfipata éxer kadepla;

Acbopéva

» Ta xpAuara tng Euyeviag elvai katd
& evpw nepioadrepa ané tng Mdpwe,

* H Euyevia xai n Mdpw éxouv pazi 60
EUpW.

Znrovyeva

o Mdoa xpApata éxel n Mdpw;

o [doa xpApata éxel n Euyevia;

-Eotw X Ta Xpfpata tng Mdpwe.
Téte ta xpfipaca tng Evyeviag elvar:
X+8

"Exoupe Aoindv tnv etlowon:

X+(x +8)=060
thv onola Advoupe kai Pplokouye:

x =26
Apa n Mdpw éxer 26 eupd kal n Euyevia
26 + 8 =34 eupa.
Mpdypace:
26+34=00 ka 34-20=8

40 Emihuon mpoBAnpdrv pem xpiion eGowaEWY

H S1abikaoia enidvong
gvdg npoBriparog

e mOMMEG MEpITdaEIG TPOPANpATA TG
xadnpepviig Lang mov 1 Abom Tovg Eivan
gninovn Kat ToAvTAoKT, ek@palovtal ue
m Porifera petaPAntdv kar e§lIoDCEDY
Kat £101 AOvovTal o hKoAa.

[a va yiver avté axohovBodpe TV e&ig
dadikacia:

o Awpalovpe pe moAd mpocoyn Kot 61
ROvo o popd To TpOPANpa, yia Va KaTa-
MiPovpe mow eivan ta dedopéva KaL mowa
o {nrodpeva tov TpofAfparos.

* ZupPorifovpe pe pia peraPint (ov-
viiBog x) éva and ta {ntodpeva peyéon.

o Me m Porifewa mg petaprntic avtig
ovpuPohilovpe xar Ta GAha peyédn tov
npoPAnparog.

* ImpartiCoupe e&icwon ypagovrag TV
1edtTa petagd tov peyeddy mov avagé-
povtat 610 TpOSAnpa.

s Advoupe v eblowon.

o EAgyxovpe av y hion nov ppixape
avtanokpiverat oto npopAnpa.
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FNa uposdgoupe:

* Kanow and ta npoPfAipara mov 0a cuvavricovpe oty nupldypapo auvthi Aivo-
vrat Kat pe npaktiky api@unni. Epeis dpwg edd ta Aovovpe 6ha pe mm yprion
e£IOOEQV Y10 va EuNEdDOOVUE OG0 Xpricipo epyaleio eivat ot e€iohoelg 6TV
xafnpepivi pag Lon.

* H peraPinm) mv onoia emthéyovpe yua va cupPoricovpe éva and ta {nrodpeva
pey£6n Tov mpoPfArparog naipver Tipég and va cuykekpipévo ohvoro. Av i Ab-
on s e&icwong dev Ppicketar 610 GLYKEKPIUEVO GUVOAD, TOTE TapdTL TO TPO-
BAnpa «paivetawm 6Tt AbBnke, T Aon mov Bprikape TV anoppintovpe Kat Aé-
pe 011 10 TPOPANpa eivar adivato (nrapaderypa 4.8).

Adbvaro emiong eivar éva mpdPAnpa 1o onofo exppaleton pe pia e&icwon mov &i-
vat advvar.
Télog éva mpoPAnpa pmopei va £xel 0o 1 TepLocdTeEPES AMOOELS:

o Avyperaletat va Srakpivovpe neputtdoelg (tapddetypa 4.9).

o Av e&icwon mov 1o meptypapet eivar Tavtomta (tapaderypa 4.10).

B e e e R b T

Napabetynaa - Epapnoyes:

L |

4.1 Na Ppeoci £vag apibpdg mov to Sirhdotd Tov avgnuévo kard 10, civar ico pe
10 mevranidord Tov eElartopévo kata 11.

Andvtnon

Av x givan 0 {rodpevog apiBpdc, tote 1o Suthaoid Tov avEnpévo katd 10 eivar 2x + 10,
evd 1o mevtanhdad tov ehattapévo katd 11 eivar 5x — 11, Apa 1 egicwon tov npo-

BAqparog etvat:
2x+10=5x - 11
2x-5x=-11-10
-3x=-21
x=17

Eropéveg o [nrovpevos apibpds eivat 1o 7.

11
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4.2 Tper; Sndoyxol apmior apidpol Exovy aOporopa 66. Na fpedody ot apn(juof, 2

Andvenon
Av x elvan 0 puxpdrepog, Tote 0 endpevog fa sivan x + 2 Kt 0 tpltog (x + 2) +2=x+4. . i
Apn 1) stiowon Tov npoBM\putog etvau;
X+X+2+X+4= 66
3X'4> 2+4=66
3+6=66
3x=66-6
Ix=60"
x=20

Enopévag ot Tpeig apibpoi eivat ou 20, 22, 24,

4.3 e fva 1600KEMEG TpiyQVO kaBepia and nig dvo {oeg ymvieg T0V givg; 30 poi-
peg peyalvtepy) and v ‘rp{ﬂ] yovia. Na vrokoyiototv 01 YQViEg ﬁm TPIYdVOL.
Andvtnon oy :
To GBporopa TV yavidv evog Tprydvou eivar 180°, Av x poipes eival kaBepia and Tig
‘ ioeg ymvﬁ;c_,, 101€ 1) TPiTN ywv{a givan x = 30° poipsg. H egiomon 100 upoBkr’matog givau:
X+Xx+x-30=180 ‘
Ix-30=180
3x=180+30
3x=210
x=70
Enopéva; kaBepia and Tig ioeg yovies eivat 70°, evé  tpim etvat 40°,

44w unrépa Tov Kdora &0 tpmh&ma nhkia and To o mg. O Kdorag vro-
Moyiler 6m1 perd and 12 pévia uqtépa 100 Oa £xer Sithdona yhkia an am-dv.
Iéoo ypovav sivar ofipepa 0 Kdhorag;

Andvtnon

Av x ypovév givar n onpepwii nhikia tov Kdota, n nhixie mg uytépag tov efye 3x.
Metd ané 12 ypévia o Kdotag Oa eivar x + 12 ypovdv xaw 0 pntépa tou 3x + 12.
Opag tdte n nhxia mg pntépag tov Oa eivar Smhdoa and ™ Bucﬁ 00, Apa ) efig-
o tov mpofiijparog eivat: -

42 Enfwon mpofAnudrwy pe M Xprion efowoEwy
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3x+12=2(x+ 12)
Ix+12=2x+24
Ix-2x=24-12
x=12
Enopévag o Kdhotag etvar ofjpepa 12 xpovodv.

4.5 T vo mhakosTpaBoidy dvo Pepavreg cuvolikiig éktaong 58 m® yperbornkav
500 mhaxaxia. Ztny npdOT PEpdvra TomobeTOnkay 10 Thakdxia avd m’ ka1 61|
dcvrepn 8 makdxia ava m’. Na ppe0si o enpadov mg ka0 Pepavra,
Andvnon
Av x m’ gfvar To eppadov mg npdng Pepavtac, tote ™G Sedtepng eivan (58 —x) .
Tmv npom Bepavra tomofernfnkav 10 mhaxdxia avé m’, Gpo. yia v TAakosTpmON
6Ang ™ Pepdvtag yperdotkav 10x mhakdxie. Avéioya yia mm Sedtepn Pepdvra yperd-
omkav 8(58 — x) mhakdka.
Ondte yia TV TAAKOGTPOON Xpeldotnkay cuvolikd 10x + 8(58 —x) mhaxdka.
Apa 1 e&iomon Tov mpoPAfuatog eivar:
10x + 8(58 — x) =500
10x + 464 — 8x =500
10x — 8x =500 — 464
2x =136
x=18
Enopévog n npa Pepdvia €xer epPadov 18 m’” ka1 Sevtepn 58 — 18 = 40 m’.

4.6 Tt éva aypbknpa vmapyovv kGTeS Kai Kovviha. Av Ta Lda Exovv 6Aa padi
40 xepdaa xar 114 w6810, va Ppedodv moocg civar o1 kéTeg kat Téoa Ta kovvéha.

Andvrnon
Av x etvar 0 apiBpdg TV KouveMdy, Tote o1 koTeG eivar 40 — x. Ta X Kovvéha éyovv
4x modo kar o1 40 — x k6TEG 2(40 — x) modra. Apa 1 ekiowon Tov mpofAfpatog eivar:
240-x)+4x =114
80-2x+4x=114
-2x+4x=114-80
2x =34
x=17

Exopévog ta xovviiia eivan 17 wan o1 kdteg 23.
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4.7 0TNavwne yéyvovrag éva malaé praodlo TG nianas Tov, Ppiike dioxovs ypap-
pogdvov. Ot msof ané avrodg kar piabs diokog £xovy mapadosiakiy povoikt. On
maoi and Tovg vablowmovg Kar piodg Siokog £xovy peunéTiKa Kar o1 vrélourol

1peig Exovy Elagpa Laika. Méosovg diokovg Ppiike o Mavvng;

Andvenon
‘Eotw 011 0 [Névwng Pprike x diokoug.

Ot dioKol pue mapadoaotaxy) povaikn eivat %+% = E‘ZLI Apu pévouv:
x+1 2x-x-1 x-I
X — = = dioxol
2 2 2
O blokot pe pepnetika payovdia eivar;
1 x~1 1 x-1 x-142 x4+l

1
- e— _.—__+._=
2 2.2 2 4 4
Apa pévouv:
X=1. x4] 2x-2-x-| Xx-3

2 4 4

dioxol

x—3
O T dioxol mov pévovv, etvar o1 iokot pe ta ehagpd haikd tpayovdia. Ondre
&xovpe v ekiowon:
=33
4

X~3=12
x=12+3
x=15
Ezopévag o Navvng Bprixe 15 Sioxovg.

4.8 H Aéonowva vrootnpilel 61 dev vrdpyer puowkés apiBuds Tov omoiov 1o S¢-
KanAidolo avinuévo Kara 5 civar ioo pe To mEVTanTAdol6 Tov eharropivo Kard 5.
Na eicraarel av £ dikio n Afonova.

Andvrnon
Av x givin o {nrovpevog apiBudc, 10te 10 Sexanrridactd Tov avEnuévo xatd 5 iy
fix + 5, v 1o mevranaotd Tov ehartopévo xard 5 givat 5x — 5. Apa n ekiowon 1o
apopjparo ehvae
I0x+5=5x-5

1I0x-35x=-5-5
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Opwg enedn o x eival puoikog, ) Ao anoppintetar. Apa 1 Aéonowa €xet dikio.

4.9 Avo apibpoi Srapépovy katd 10 kar o £vag eivar Tphdorog Tov @hov. Moo

givar avrof ov apiOpoi;

Andvenon

Av x eivan 0 évag apBpog, tote X + 10 Oa eivat o dAhog. Zynpatilovpe dvo eEilodaoerg:
x+10=3x N x=3(x+10)

And mv npdm e&icwon mpokvntel x = 5, omdte x + 10 =15, apa éva Levydpr apiB-
pov etvat ou 5 kau 135.

And ™ devtepn e€lowon mpoxinter x =15, ondte x + 10 =-5. Alho éva Levyog Av-
ocwv Aowtov efvar o1 apiBpoi —15 ko -5.

Enopévag 1o npoPfAnpa €xet d0o Avoeig.

4.10 O Oodmpig £xet evrvnmeidost Tov ilo Tov ANpriTpn BE T0 TUPAKETO padi-
patiké wavvion

Aéev atov AnpnjTpn:

- Xkéyov évav apifpé.

- Awmhaciace Tov apiOud.

- IMpéaBeoe 15.

- Awrhaciace 10 anotéieopa.

- Agaipeoe 10.

- Awipeoe To anotédeopa pe 4.

-~ Aguipeoe Tov apiBué mov oKEQTNKES.
- Bpikeg 3!

Mnropeire va eZyoete g 0 Oodwpiis EEper To anotédeopa;

Andvenon
Av x eivan 0 api@pdg mov oXEQTIKE 0 Anp1TpNg, TOTE 01 TPAEELS OV KAVEL TEPLYPAPO-
v pe myv ediowon:
(2x+15)-2-10
4

- Gape
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"Exovpe hownov:
4x+30-10

4
4x +20

X=3

-x=5

4x +20-4x=20
4x - 4x=20-20
0x=0

H e€icwon mov kataAnEape eivan tavtomra, dnradn enaindederar yro omotodiimote
ap1Opo.

411 M napéa £xel mapayyeirel covfriia. Ay ka0évag naper and 3 covfraxia
Ba nepractyouy 2, alld enerdn Evag and Ty napéa vjoTedEL, poIpAacTKay o1 vo-
Aowuror and 4 covPlaxia kau dev mepicoeye kavéva. Na Ppedei nboa Gropa fiTay 6TV
napéa Ko tdoa covPlakia eiyav mapayyeiler.

Andvtnon

‘Ecto x 0 apipéc 1av atépev mg napéac. H ekiowon Tov mpopAfpatog eivat:

3x+2=4(x-1)
Ix+2=4x-4
3x-4x=-2-4
-X=-6
Xx=6

Enopévag omy napéa fitav 6 dropa xat iyav napayyeiler 3-6 + 2 = 20 govPraxig.

T A P r A S

P .
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